

为造球生产保驾护航

——记铜冠冶化分公司优秀共产党员曹玉林



2008年6月,曹玉林从原铜官山铜矿管委应聘到铜冠冶化分公司,主要从事球团系统设备点检及管理工作。当时球团系统正处于设备安装调试期,曹玉林抓住这个千载难逢的学习和锻炼机会,定下心、俯下身,一上班就跑到工作现场,细心观察,虚心求教,在笔记本上密密麻麻记录着设备安装质量、安全装置及调试运行情况,迅速完成了相关理论知识的自我普及,技术水平逐日提高。

球团生产过程中,在球团链篦机高温区铲料板处因柔性导轨设计缺陷,易导致有较大的铁块卡入链篦机篦板与

铲取物料的铲料板之间,从而使得篦板变形及破损、连接轴弯曲、铲料板被抬起,小则设备漏料量大增,大则会造成立轴故障、大面积拉坏篦床、直致造成链篦节被拉断而无法运行,造成危害极大的设备故障。故障连续出现两次后,曹玉林感觉到不能停留在“出问题一抢修一又出问题”的循环圈中。他认真研究此处故障的原因,并和设计厂家现场多次探究其缺陷所在,最后他借鉴沙钢球团厂链篦机柔性导轨改进方法,针对其不足之处进行全面优化。调整链篦机铲料板支撑梁与篦床间的间距,保证支撑梁与篦床间距足够大。改进柔性导轨上部篦板复位滑轨为活动式复位滑轨。当有铁块、破损篦板经过铲料板与篦床之间时,铲料板能有效抬起,铁块、破损篦板通过至活动式复位滑轨处,活动式复位滑轨和柔性导轨受

外力后向外位移,当铁块、破损篦板通过篦床运行将其推出滑轨后,滑轨在无外力下自动复位。链篦机柔性导轨改进后效果十分明显,当铁块、破损篦板经过铲料板于篦床之间时能有效退出,不会造成事故的恶化,排除故障方便快捷,也大大减少了故障次数,提高了开车率。该项技术改造获得2014年安徽省合理化建议二等奖。

“近年球团车间维修费及大修费用控制得非常好,曹主任功不可没。”球团车间党支部书记、主任蓝庆滔在介绍分管设备的副主任曹玉林时不吝赞词。去年球团车间日常维修费用仅830万元,与前年几近持平。乍一看好像没什么了不起,但是前年由于钢铁经济萎靡,球团产量仅72万吨,而去年产量为84万吨,在产量增加十几万吨的情况下,年平均吨球维修费下

降了近两块钱。再加上当时系统设备接近大修周期末尾,系统故障频发,做到日常维修费用持平是非常难的。作为车间设备维修负责人,曹玉林精细化管理,修订完善了详细的设备维修管理制度,强化设备点检制度,每周组织两次系统性设备排查,把控整个系统中每台设备运行情况,减少突发性故障,同时对主要设备定期维护保养,使得去年全年球团系统设备开动率达到91%以上。正因为日常维护保养得当,延长了高压辊磨机辊子、主抽风机叶轮等关键设备关键部件的使用寿命,本计划定于大修更换最后却因运行良好而未更换,再加上在日常维修中加强了对耐损件如链篦机篦板、链节等回收利用,使得去年球团日常维修加系统大修费用较预算节约了近400万元。李文波

动力厂新增一蒸汽用户

本报讯 近日,动力厂与铜陵嘉润新材料科技有限公司签订了蒸汽供销售合同。铜陵嘉润新材料科技有限公司成立于2018年11月,主要生产液体硅酸钠、絮凝剂。该公司是动力厂年内新增的第四家蒸汽用户。 奚维琴

铜山铜矿分公司开展《宪法》知识测试

本报讯 为弘扬宪法精神,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的氛围,强化干部职工法治思维和法治理念,近日,铜山铜矿分公司组织全体干部职工进行《宪法》知识测试。

此次《宪法》知识测试,重点围绕《宪法》的基本知识和2018年《宪法》修正案重点内容,考题涉及内容全面,主要考察干部职工学习宪法、理解宪法、运用宪法的能力和素质,对大家深刻领会和准确把握《宪法》修改的重大意义、总体要求、重要内容、核心要义,起到了积极的引导作用。通过这次测试,使全体干部职工接受了一次深刻的法治教育,提高了大家对《宪法》的知晓度,真正让宪法精神入脑入心,增强宪法意识和法律观念,以宪法精神指导日常工作,用宪法知识维护切身利益。 张 霞

安全环保永远在路上



“强化意识,防控风险”活动在月山矿业公司已经人人知晓了,但安环工作仍然任重道远,近期我公司险兆事故和工伤事故时有发生,因此安环工作一丝一毫也不能马虎。安全环保,永远在路上。

如何用安全环保编织幸福的花环,不啻事故酿成悔恨的苦涩,从我工作近三十年的经验总结出三点浅见。

第一,我们要坚持开展安全生产环保风险评估工作,提高安全环保生产风险管控能力。根据风险评估技术标准开展基准风险评估,对机电设备、井下和地面作业环境与职业健康、危险源和岗位进行危害辨识,对识别出的危害进行风险评估,制定相应控制措施。安全环保生产风险管理体系的精髓就是对风险进行事前识别、评估和控制。要做好基于岗位的风险评估和持续的风险评估,有针对性地开展风险评估工作,实现各项工作的风险可控和在控。加大开展使用作业指导书力度,通过严格遵守岗位操作规程,规范工作行为和作业中各种风险,提高员工技术业务水平和作业风险控制水平。第二,加强员工的教育培训工作,消除员工侥幸心理。知险防险不危险,违章蛮干最危险。所以,在开展安全环保生产风险体系建设的同时,要注重员工的安全意识教育,要让员工知道在哪里存在危险源,导致事故的可能性和严重程度如何,对可能的危险应该怎么做。只有员工提高了安全意识,做到自觉遵守,才能主动识别风险和正确执行风险控制措施,才会时时刻刻重视安全环保,方方面面注意安全环保,才能养成严谨的工作作风和求真务实的工作态度。第三,加大作业过程的流动安全员监督检查力度,督促员工养成自觉遵守的良好习惯。开展现场安全环保督察工作,及时发现和纠正工作中各种不安全不环保行为,对屡教不改的进行处罚。通过不断的纠正,逐步让员工养成良好的工作习惯和自觉遵守意识。 王时贵



金冠铜业分公司奥炉精炼车间牢固树立产品意识,规范岗位操作,及时跟踪阳极板质量,对阳极板进行抽检称重,保障阳极板单重达标。同时,加强班组自检,标注记号,便于准确、快速找出存在问题并制定解决方案,全面提升产品质量。图为操作人员对阳极板进行自检、标注。 汤虎 摄

金隆铜业公司对PC电解剥片机组实施国产化改造

本报讯 金隆铜业公司PC电解2号剥片机组是由2010年从芬兰奥图泰公司引进的,由于洗涤链机构的设计缺陷,存在驱动能力不够、链条尼龙托架使用寿命短、链板及轨道磨损严重等缺

陷,设备运行时容易造成洗涤链及机构故障,产生很高的维修费用,严重影响整台机组的作业效率。该公司电解车间通过近几年的摸索研发,近期完成了对洗涤链条及轨道结构、材质以及张紧

结构的国产化改造。从使用情况看,有效解决了机械结构存在的问题,提高了PC电解的作业效率,减少了操作人员处理物料故障的劳动强度,同时每年可以节约备件费用12万元。 刘连文

铜冠铜箔公司合肥铜箔党支部创新服务惠员工

本报讯 “宿舍亮堂了,热水器修好了,冬天都暖和了。”看着“滋滋”启动的热水器,一名铜箔公司的员工对维修人员说道。

为了让党建品牌活起来、党员动起来、党旗飘起来,铜冠铜箔公司合肥铜箔党支部改变管理模式,创新服务

理念,将服务员工作作为支部党建品牌工作的出发点和落脚点,走进基层面向员工,使党建品牌真正走进基层惠及员工。

日前,该支部深入了解员工需求后,积极组织电气检修人员对员工宿舍区的损坏灯具、电扇、电热水器等进

行了维护更换,还对损坏的路灯及厂区内照明及电气线路进行了全面排查检修。

“通过开展创新服务,不仅为员工办了实事,更激活了品牌内涵,提高了员工对企业的满意度。”该支部书记郑小伟如是说。 吴云霞

加强思想教育 深化制度建设 加大问责力度

——月山矿业公司纪委工作综述

月山矿业公司纪委部署全年工作时,分析研讨企业廉洁从业风险源点,确定全年工作基调是加强纪律教育,强化纪律执行,具体是加强企业廉洁文化建设、规范纪检监察工作程序、分析调研纪检监察工作特点,为月山矿业公司改革和发展发挥作用。

一、加大学习教育,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部

为贯彻落实党风廉政建设“两个责任”,月山矿业公司成立领导小组,制定工作方案,利用中心组学习、“三会一课”、培训班等形式,规范党员领导干部的党风廉政教育,确保党风廉政教育常态化、制度化。学习活动与公司年度工作紧密结合起来,与加强班子建设结合起来,与解决实际问题结合起来,使各级管理人员筑牢思想道德防线。

组织中层以上管理人员、党群工作部、财务部、供销公司等重要人事、经济工作岗位的人员参加“讲忠诚、严纪律、立政德”专题警示教育讲座,观看“利剑高悬,警钟长鸣”系列警示教育专题片、清明节前祭扫烈士陵园、“七一”前赴邓稼先故居开展爱国主义教育和专题警示教育,组织党员干部在安徽省党纪法规学习教育平台上进

行在线学习和测试,中秋国庆节前,公司纪委给40名管理人员发送廉洁提醒短信。

组织开展“廉洁从业大家谈”活动,活动分两个具体内容:春节期间在全体党员中征集廉洁从业寄语,共征集寄语106条。七月份在全体管理岗位和关键岗位党员中征集廉洁从业征文,共征集到征文15篇。

二、建立健全工作制度,加强党风廉政建设“两个责任”落实

对拟提拔中层管理人员党风廉政建设情况进行审核,并向公司党委提出意见和建议,并进行任前廉洁从业谈话,签订《新任中层管理人员廉洁承诺书》。为规范经营管理秩序,公司纪委开展常规审计、离任审计和专项审计工作。按照集团公司要求,公司纪委组织财务部、企管质计部相关人员对基层单位的财经纪律执行情况进行检查。以“阳光工程”为载体,今年重点对刘家凹尾矿库闭库工程材料供应情况进行了全过程监督,扎扎实实地推进了重点工程阳光工程。针对选矿车间铜铁精矿品位及回收率、选矿车间电耗情况,确立效能监察项目,两项效能监察年增经济效益共10.6万元。公司领导及中层管理人员,进行民主评议,并要求述职述廉,接受职工

的监督。发展党员干部任免、党内评先评优、困难党员帮扶都通过会议集体研究,并在办公平台上进行公示。制定《党风廉政建设责任书》,落实责任与要求,明确责任追究,施行检查考核。供销公司、财务部工作人员与所在党支部签订《廉洁从业承诺书》。对不履行或不正确履行职责,影响公司生产经营工作,损害公司利益的,依照《铜陵有色股份安庆月山矿业有限公司效能问责办法(试行)》进行效能问责。制定《月山矿业公司关于进一步深化“阳光工程”建设的实施意见》,建立完善制度,明晰权力责任,不断提升企业科学化管理水平。突出抓好来信来访和案件查处工作,对举报的问题进行认真核实,严格依法依规查办案件,切实维护员工的合法权益。

三、不断改进,努力提高,加强廉洁从业风险源点研判

根据铜色控股(2018)11号文件精神,月山矿业公司党委召开专门会议,制定整改任务清单。对公司党风廉政建设工作开展调研,研判公司在生产经营过程中的廉洁风险源点,查找存在的不足,分析原因,寻求和探究解决问题的方法举措,为企业健康发展提供保障。 鲍小康

张家港铜业公司加强党建品牌建设

本报讯 12月18日,张家港铜业公司党委主要负责人到该公司电解净化支部进行检查与督导党建网格化管理工作,全力推进党建品牌建设落地生根和纵向延伸。

今年上半年,该公司党委为进一步发挥党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,实现党建工作与生产经营的深度融合,不断创新党建管理模式,以基层党建网格化为基础,将公司划分为87个党建“网格”,其中7个一级网格(部门数)、22个二级网格(科室数)、60个三级网格(基层班组数),织成了一张覆盖该公司所有部门、车间、班组,遍及

每个小组的党建管理,形成了以“党建为统领,体系为依托,网格全覆盖”的党建网格化管理新品牌。

该公司党委强调,2019年是公司党建工作质量的提升年,加强党支部工作规范化建设是夯实基层党建工作的需要,是贯彻落实集团公司党委工作总体规划的需要,是落实党的十九大和全国国有企业党建工作会议精神的需要。各党支部一定要提高认识,认真落实,积极做好党建网格化管理创新工作,让党建品牌由“责任田”向“示范田”转变。 夏富青 王江洲

月山矿业公司开展2018年度基层党支部书记抓党建工作述职评议

本报讯 12月18日,月山矿业公司党委开展2018年度党支部书记抓党建工作述职评议。公司党委班子成员,党群工作部负责人,各基层党支部书记、副书记,党员代表,职工代表参加了述职评议会。

供销公司党支部、采掘工区党支部、选矿车间党支部、安铜项目部党支部、机动车间党支部、机关党支部依次进行现场述职。2018年,月山矿业公司各基层党支部扎实开展党建工作,以

党建工作的成果促进安全生产工作的有序进行,发挥了党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

每位党支部书记述职后还现场接受了公司党政主要负责人的专项点评。公司党委主要负责人要求各党支部要扎实开展好党支部标准化建设,进一步提高政治站位,进一步将党建工作与安全生产工作深度融合,丰富工作载体和工作内涵,为公司2019年工作的顺利开展提供动力。 田 芳

合肥铜冠国轩公司顺利通过职业病危害现状评价评审

本报讯 近日,合肥铜冠国轩公司顺利通过安徽省安监、卫生系统职业病危害现状评价评审,使该公司的职业病防治工作迈上新台阶。

在现场评审会上,评审专家组一致认为,该公司的职业病危害防护措施完善、有效,职业卫生管理制度健全、档案资料齐全,各项要求符合国家职业病防治法律、法规的要求,评价依据充分、

方法正确、结论可信,评审报告准予通过。

通过此次职业病危害现状评价工作,该公司职业病危害防治条件得到了很大改善,有效降低了职业病危害作业的风险。后期该公司还将继续落实完善高风险职业病危害作业的管理工作,保持职业病危害防治管理工作的常态化、制度化。 吴云霞 许 平

动力厂开展新员工考核定岗工作

本报讯 为了检验新员工在实习期间的工作学习和技能掌握情况,12月12日,动力厂组织新员工定岗考核考试。此次考试内容涵盖机炉电三个专业知识技能,主要是对新员工实习期间的工作实践、专业理论学习

情况、适应能力等进行综合评审考核,旨在通过这种形式促进新员工认识工作中的不足,加强学习,锻炼提高,尽快胜任本职岗位,也为新员工定岗提供重要依据。 汤 聪



安徽铜冠(庐江)矿业公司动力运转中心水电巡查班人员对负800米中段水仓隔离网外的沉淀物进行清理。该公司为打造文明矿山,积极开展环境美化工作,加大5S管理工作力度,实现文明生产。 包民 摄



铜冠铜箔公司始终坚持“以人为本”的理念,积极构建和谐企业,为员工排忧解难,使每位员工都能真切体会到“家”的温暖。近日,该公司得知换线工场一职工因急性阑尾炎手术住院,该工场分会立即组织人员前往医院探望,并送去慰问金,把组织的关爱第一时间送到员工身边。 马琼 汪巍 摄



日前,为进一步加强基层党组织建设,提高基层党支部书记党建理论水平,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,铜冠(庐江)矿业公司举办一期党支部书记培训班(如图)。培训班上就如何开展好近期党建工作展开讨论,系统学习了《基层党组织标准化指导手册》,对《基层党支部工作实录》如何规范填写进行了授课。 王树辰